

全国网络交易监测平台启动上线

据新华社杭州11月5日电(记者屈凌燕)“全国网络交易监测平台”5日在浙江正式启动上线,这是国家市场监督管理总局委托浙江省市场监管局开发建设的,是大数据和人工智能等前沿技术在网络监管应用领域的全新探索实践。

某网店销售标价为1000元

的华为HUAWEI P30 Pro手机,被系统通过价格模型监测发现,系统进而定向采集售后评论、退换货记录、产品宣传等相关信息,通过大数据聚合分析判断属于疑似假冒华为手机。

这是全国网络交易监测平台在试运行期间发现的典型案例。

据悉,平台建设包括网络交易监测系统、移动和社交监测系统、电子证据管理系统、大数据共享交换平台、电商主体信用系统、网络交易监管协同平台六大业务系统,以及统一应用支撑系统、运维管理系统、安全保障系统三大辅助系统。

全国网络交易监测平台上

线后,将可逐步实现以下监测功能:网络经营主体监测功能、网络客体行为监测功能和电子数据存证固证功能。其中电子数据存证固证功能运用区块链技术对PC端及移动端涉嫌违法的网络交易主体和商品信息进行固定和存证,确保监测数据可追溯、可证明、可信赖,无法篡改。

南海海啸预警中心正式运行

服务周边9国

据新华社北京11月5日电 我国承建的南中国海区域海啸预警中心5日正式运行,开始为南中国海周边9国提供全天候地震海啸监测预警服务。

经联合国教科文组织政府间海洋学委员会批准,由我国承建的南中国海区域海啸预警中心启动业务化正式运行,将为南中国海周边中国、文莱、柬埔寨、印尼、马来西亚、菲律宾、新加坡、泰国、越南等9个国家提供全天候的地震海啸监测预警服务。同时,由日本承建的西北太平洋海啸预警中心终止向南中国海区域提供临时性海啸预警服务。

南中国海区域海啸预警中心的国际预警服务区域包括南海、苏禄海和苏拉威西海,覆盖了该区域主要的地震俯冲带,为南中国海周边成员国提供24小时全天候地震海啸监测预警服务,并承担组织开展该区域的培训、宣传教育等减灾活动职责。这一中心的建设和运行是南中国海周边各国密切协调、精诚合作的成果,我国在其建设中发挥了主导作用。

我省警方重拳连打“杀猪盘”类诈骗犯罪

1422人被拘

本报讯 据中新网报道:记者昨天从省公安厅获悉,9月下旬至10月中旬,我省公安机关接连发起2019年“雷霆31号”“雷霆33号”反诈行动,重点针对“杀猪盘”诈骗犯罪,开辟境内、境外两个战场,针对研判经营的98起电信网络诈骗犯罪专案进行了集中收网。

据了解,截至行动结束,我省共打掉电信网络诈骗犯罪团伙116个,刑拘嫌疑人员1422人,破获各类电信诈骗刑事案件3266起,缴获涉案手机卡6564张、银行卡2149张、手机1333部、电脑557台、POS机45部,冻结、查封涉案赃款3395万元、车20辆。

行动期间,各省辖市公安机关紧密协作、多警联动、合成研判、集中收网。周口市公安局根据本地今年电信网络诈骗犯罪的发案形势和规律特点,以打击电信网络诈骗上下游“两卡”犯罪及“黑灰产”犯罪为切入点,抽调专人成立信息研判专班,全面梳理、深度研判,由市局层面牵头,组织12个分局、500余警力分赴全国15个战区开展集中收网,共抓获犯罪嫌疑人421名、刑拘287名,破案800余起,打掉贩卡、洗钱窝点33个,收缴扣押银行卡和对公账户4416张、印章200个、营业执照2470张,收缴现金80余万元。

开封、鹤壁、信阳、商丘等地公安机关深入贯彻落实公安部中缅边境“5·10”专案各项行动部署,强化涉案信息研判,积极派出工作组赴中缅边境开展工作,在公安部边境工作站和云南省公安机关的大力支持下,先后抓获并带回嫌疑人76人,并与云南省边境州市州公安机关建立了友好合作关系及快速协作机制。

据介绍,针对涉及境外“杀猪盘”诈骗案件线索,省公安厅及时组织许昌、安阳、焦作、商丘等12市公安机关成立赴老挝打击电信网络诈骗犯罪工作组,在公安部统一指挥下,在我驻老使馆及警务联络官的大力支持协调下,共捣毁网络诈骗窝点15处,打掉诈骗团伙18个,抓获犯罪嫌疑人136名,破获案件1200余起。10月15日,省公安厅包两架飞机将全部犯罪嫌疑人押回省内依法惩处。(刘鹏 李贵刚)

国家市场监督管理总局将调查电商“二选一”行为

据新华社杭州11月5日电 国家市场监督管理总局5日在杭州召开“规范网络经营活动行政指导座谈会”,召集京东、快手、美团、拼多多、苏宁、阿里巴巴、云集、唯品会、1药网等20多家平台企业参会。

座谈会上,国家市场监管总局

相关负责人指出近期网络经营活动中存在突出问题,如平台竞争加剧,“二选一”问题突出,引发各方关注。互联网领域“二选一”“独家交易”行为是《电子商务法》明确规定禁止的行为,同时也违反《反垄断法》《反不正当竞争法》等法律法规规

定,既破坏了公平竞争秩序,又损害了消费者权益。同时,市场监管部门将对各方反映强烈的“二选一”行为依法开展反垄断调查。

针对此类问题,国家市场监督管理总局提出,平台要公平有序竞争,不得损害竞争对手商业信

誉,不得限制、排斥其他经营者开展促销活动。

“二选一”是指部分电商平台为了追逐商业利益、打击竞争对手,要求合作商家只能入驻自己的平台,不能同时入驻竞争对手的平台。2017年新修订的《反不正当竞争法》明令禁止该行为。



我国成功发射第49颗北斗导航卫星

昨天凌晨1时43分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第49颗北斗导航卫星,标志着北斗三号系统3颗倾斜地球同步轨道卫星全部发射完毕。新华社发(刘旭 摄)

中消协:一些小区物业说不得、轰不走

多数小区居民对业委会工作参与意愿不强

本报讯 11月5日,中消协在京召开新闻发布会,通报2019年开展的国内部分住宅小区物业服务调查体验情况。

据介绍,中国消费者协会于2019年7-8月组织消费维权志愿者和专业调查人员针对36个城市的148个住宅小区开展了物业服务调查体验活动。

报告显示,住宅小区物业服务消费者满意度综合得分62.59分,物业服务体验评价得分65.14分,均处于及格水平,反映出物业公司无论对于设备设施、绿植、垃圾等“物”的管理,

还是在安保、门禁、信息公示等“人”的服务方面,与消费者对美好小区环境的期待存在较大差距,服务质量还有大幅提升空间。调查结果表明,业委会成立率低,多数小区居民对业委会工作关心关注不够,参与意愿不强,尚未形成业委会与物业企业良性互动局面。调查还反映出,一些新建住宅小区前期物业服务存在与开发商合谋损害消费者合法权益的行为,形成事实垄断,说不得、轰不走的问题较为严重,一些住宅小区共有产权收益、去

向不明不白,维修基金被挤占挪用问题较为突出,应当引起有关部门的高度重视。

报告指出,我国物业服务质量总体水平偏低,住宅小区居住环境还需要大力改善。中消协建议,有关部门要加快完善法律标准建设,严格监管执法,加快建立“住建部门统筹主管、属地街道社区负责、职能部门配合共管、社会各方共同参与”的协同共治工作机制,推动物业服务行业长远健康发展;住建部门、街道办要依法指导住宅小区成立业委会,充分发

挥业委会参与社区治理、反映业主诉求、维护业主合法权益等方面的积极作用,推动完善社区治理和物业配套服务。

同时,中消协呼吁广大消费者,要主动参与物业服务管理,推动共建共治共享幸福平安小区。

针对调查发现的主要问题,中消协将把有关问题线索移交相关政府部门,并会同地方消协组织对问题反映相对突出的住宅小区物业公司进行约谈,督促提升物业服务质量。(澎湃)